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Magyarországot vasfallal veszi körül, ezt az 
országot kényszeríteni fogja. ho„y a tém ek 
előtt meghajoljon és feladja ab1'éli kísérle­
teit. hogy újból visszaszeiezze azokat a része­
ket, amelyek egykor Magyarországhoz tar-
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Tetem rehivás
Egy fiatal ember dobta el magától 

az. életét. Egy fiatal ember, aki még 
csak az imént került ki a családi körből. 
Egy fiatal magyar ember, akit szerencsés 
sorsa olyan körülmények közé helyezett, 
amit millió és millió társa irigykedve 
nézhetett. Az életet, isten legnagyobb 
ajándékát dobta el magától; az eletet, 
amit még jóformán meg sem ismerhe­
tett s ami neki csak jót és kellemeset 
nyújtott és kínált a jövőre is.

S ez nem magában álló jelenség. 
Rövid néhány hét alatt már máso­
dik öngyilkosság Debrecen ifjúságában, 
teljesen hasonló körülmények között. 
Mindkét esetben a legkedvezőbb anyagi 
helyzetben élő szülök gyermeke, ősi 
magyar nemzetségfának fiatal hajtása 
hullott le élettelenül, maga keresve a 
halált, mely a természet rendje szerint 
még bosszú idő múlva jelentkezett volna 
érte

S miért kellett elpusztulni két fiatal 
életnek7 Két magyar fúrnak? Holott ma 
minden magyar főre, minden magyar 
karra szükség van!

Könnyelmű, üres, haszontalan életet 
folytatott a jobb sorsra érdemes ifjú, itt 
a szemünk láttára. Nem tanulmányait 
folytatta, nem ismereteket gyűjtött, amik­
nek hasznát vette volna ő és családja, 
faja és hazája. Léha kedvtelésekre, költ­
séges passziói kielégítésére pocsékolta 
derék magyar őseinek érdemekkel, eré­
nyekkel szerzett vagyonát. Azt a va­
gyont, aminek segítségével sok magyar 
életet lehetett volna megmenteni a pusz­
tulástól, áldást fakasztván belőle magára 
és a társadalomra.

Megdöbbenve állunk -meg annál a 
rettenetes, fájó .gondolatnál, hogy annak 
a nagy sírnak szélén, melybe nemzetün­
ket megcsonkítva de mégis elevenen el 
akarják temetni, — édes anyánknak, 
elárvabodott szegény magyar hazánknak 
élet-halál vívódásai idején e koldussorsra 
kárhoztatott szegény anyának gyermekei 
gondtalan dőzsölésbe futnak; legnagyobb 
dicsőségüknek azt tartják, hogy virág 
esővel árasszanak el színésznőket, kik­
nek a művészethez semmi közük nincsen. 
Fiatal szervezetüket legyöngitik, eg^sz^' 
güket éjszakai mulatozásokkal aláássák, 
az élet harcának sikeres megvívásához 
szükséges tanulmányaikat elhanyago ja .

Hát nem érzi ez a fiatalság, hogy őa 
nemzetnek minden reménye; hat nem 
érzi, hogy ő az egyetlen igeret a ma­
gvar haza jövőjére; hát nem sark«*)3 
kettőzött buzgalomra az a szent Kote- 
lességérzet, hogy ezt az ígéretet e 
váltsa ?!

Nem tudna ez a magyar ifjúság más 
ideált maga elé tűzni, mint a d»rbézolő 
életmód áhal keltett feltűnést ? Hát nem 
ésszel, erős akarattal, acélos karral, ve­
szélyben meg nem remegő szívvel, ön­
feláldozásra kész honszerelenimel akar 
a magyar ifjú kitűnni társai közül, ha­
nem azzal, hogy ö tud legtöbb pénz­
nek a nyakára hágni, ő tud leehango- 
sabb és legköltségesebb mulatságot 
rendezni ? ! Hát nem tud a mai magyar 
fiatalság nemes ideálokért küzdeni, hát 
nem érzi, hogy fiúi szent kötelessége 
minden testi, szellemi és erkölcsi erejét 
összegyűjtve keresztrefeszitett hazájának 
segítségére sietni ?

Take Jonesku Magyarország feltámadása ellen
Bukarest, július 11. (MTI) Take Jonesku 

külügyminiszter a kamarában Románia külpo­
litikájáról szólott, 'főbbek között kijelentette, 
hogy Románia azt a területet, amelyet a kü­
lönböző békeszerződések neki juttattak, meg 
fogja tudni őrizni és. hogy

Törvényjavaslat az állami kislakásait építéséről 
Általánosságban és részleteiben is elfogadták a javaslatot - 
A vidékre is terjesszék ki az építkezést - Van munkaalkalom, 

de a munkások nagyon válogatósak
A mai ülést háromnegyed 11 órakor nyi­

totta meg Rakovszky István elnök. Jelenti, 
hogy Ruppert sürgős interpellációra kért és 
kapott engedélyt. Az állami kislakások épí­
téséről szóló törvényjavaslat általános vitájá­
hoz Szabó József (Budapest) szólalt tel. Öröm­
mel üdvözli a javaslatot, amelynek igen nagy 
szociális jelentősége van. Azonban az építé­
sekre kevés a 300 millió. Az építkezés igen 
nagy haszára lesz a gazdasági fellendülésnek. 
A munkanélküliség katasztrofális, melynek 
megoldása szociális kötelességünk. Az állam­
nak kell munkaalkalmakat teremteni, hogy a 
munkás ne alamizsnából, hanem munkájából 
éljen meg.

— Éppen úgy elitéltem azt. 
munkásság a diktatúra felé hajlott, 
ítélem, hogy a .......!—
soknak, mert ez az ipar rovására 
magántulajdon a i.. 
a tisztviselőnél pedi; 
hogy lássék és 
1~C> c,— ..
emberi munka. A másik

amikor a 
mint <?1- 

a munkaadók diktálnak a munká- 
:z ipar rovására megy. A 
munkásnál a szaktudásban, 

a képzettségben kell, 
'! ezt meg kell becsülni, mert 

legnagyobb érték ma az ember, illetőleg az 
emberi munka. A másik szempont, amelyet a 
törvem javaslat céloz: a lakásínség megoldása, 
téri a kormányt, hogy hasson oda, hogy a 
lakásínség aszerint legyen megoldva, hogy az 
egészségi szempontnak is megfeleljen. A lakás­
építésre szánt vagyon ruoutesitését óhajtja a va- 
•ryonváltság alól és ezzel kapcsolatban progresz 
szív adót kíván, amely megadóztatna mindenkit, 
akinek öt szobánál nagyobb lakása van. mert 
ez szerinte határozott fényűzés. Kéri a keres­
kedelmi minisztert, hogy az építkezéseknél a 
kisiparosokat is lássa el munkával. Gazdasági 
szempontból ajánlatosnak tartana az emeletes 
házak építését, mert ez olcsóbb.

Cserty József: A mai viszonyok kozott 
csak a gazdag emberek tudnak építkezni. A 
törvényjavaslatban kifogásolja, hogy nincsen

Magyar ifjak! Nem halljátok vérpadra 
vonszolt Édes Anyátok sikoltását? Nem 
halljátok esdö kiáltását, mellyel segítsé­
geteket hívja? Hát nem rohantok kisza­
badítani a poroszlók veres kezéből? . . .

Ez ifjú néma hideg ajka tetemre 
hív bennünket. Tetemre hív és vádol.

Vádolja a szülőket, vádolja az is­
kolát és vádolja az egész magyar köz­
életet. Mind-mind bűnös e korai ha­
lálban.

Mindnyájan okuljunk e szomorú 
példán.

Tanítsuk meg ifjúságunknak, hogy :
A hazáért meghalni dicsőség, a ha- 

| záért élni szent kötelesség!

megmondva, hogy hol akarják a lakásokat 
építeni: nagy a gyanúja, hogy kizárólag Bu­
dapesten, azt pedig igen helytelenítené. Hatá­
rozati javaslatot nyújt .be, hogy a szegény- 
sorsú hadirokkantak, özvegyek és árvák ré­
szére a vidéken 2000 korona építési segély 
nyujtassék. amennyiben házhelyekhez jutottak. 
A javaslatot elfogadja.

Cieglédy Imre örömmel üdvözli a javas­
latot, bar a 300 millió korona rendkívül cse­
kély ahhoz, hogy a lakásínséget megszüntesse. 
Az a 300 millió azonban nem lesz kevés, ha 
a magántőkét is vállalkozásba állítja.

Oláh Dániel üdvözli a javaslatot, mely 
példát mutat a munkanélküliek munkához jut­
tatására. A kisiparosok ma súlyos helyzetben 
vannak, sokan ipari engedélyüket akarjak 

I feladni, hogy azt a kis adót se kelljen nekik 
megfizetni. A javaslatot elfogadja.

Sokoropátkai Szabó István szerette volna, 
ha a falusi és tanyai kislakás építkezésekről 
is javaslatot nyújtottak volna be. 
ban és gyárakban megvannak a 
a hadirokkantak, özvegyek és 
tudják hova lehajtani fejüket, 
nem ad más módot csak azt, 
helyet vásárolhatnak és

i Ez a legnyomorultabb osztály 
1 tud lakáshoz jutni.
, hogy amikor a javaslat ide kerül a Ház elé. 

mondjon le a takarékosság elvéről. Szerinte 
2(X)0 korona segéllyel nem tudunk a hadiöz­
vegyeken. rokkantakon és árvákon segíteni s

I kéri a nemzetgyűlést, hogy fogadja el Czcttler 
határozati javaslatát.

Pákozdy Imre elfogadja a javaslatot, azon­
ban egy hibát talál benne és ez az. hogy csak 
a fővárosi lakásínségen óhajt a javaslat segí­
teni. Már a régi kormányok is nagy hibát kö- 

I vettek el azzal, hogy mindig csak a fővárosra

A város ok - 
lakások, de 
árvák nem 
A törvény 
hogy ház­

lakásokat építhetlek, 
ily módon nem 

Kéri a pénzügyminisztert.
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és a városokra költötték az ország pénzét, ez­
zel szemben a falut teljesen elhanyagolták. Kí­
vánja, hogy az építkezést terjesszék ki a vi­
dékre is, mert ott nagy szükség van reá, mivel 
a megszállott területekről nagyszámú tisztviselő 
nemcsak a fővárosba ment, hanem a vidékre is. 
A fővárosi lakásínségen legelőször azzal lehet 
segíteni, hogy a négy szobán túli lakást el kell 
venni törvénnyel a bérlőtől, esetleg a tulajdo­
nosától és utasítani kell a gyárosokat, hogy 
lakásokat építsenek a munkásoknak.

Több felszólaló nem lévén, elnök az álta­
lánosság! vitát nerekesztette.

Rátéri Emil előadó elismeri, hogy a rend­
kívüli nagy lakásnyomoruság előállásában a 
régi kormányok lakáspolitikájának nagy része 
van. Kéri a nemzetgyűlést, hogy a javaslatot 
és t’zettler indítványát fogadja el.

Hegyeshabny Lajos kereskedelemügyi mi­
niszter tudja, hogy a háromszázmillió korona 
kevés arra, hogy a lakásínséget megszüntessük, 
de figyelembe kell vennünk, hogy ez az összeg 
a legsürgősebb szükség enyhítésére szolgál. 
Reméli, íiogy a nemzetgyűlés annakidején erre 
a célra nagyobb összeget is tud juttatni. A 
javaslatnak az a célja hogy a vagonlakók 
helyzetét enyhítse.

A munkanélküliségről szólva megállapítja, 
hogy van munkaalkalom, azonban a munkások 
nagyon válogatósak Rámutat arra, hogy a bá­
nyamunkások egy jelentős része aratási és me­
zőgazdasági munkára ment, miáltal a napon­
kénti széntermelés ötszáz vagonnal csökkent. 
A törvényjavaslatot elfogadásra ajánlja. Ma az 
a legfontosabb, hogy gyorsan segítsünk a la­
kásínségen. a munkanélküli segélyt azonban 
veszedelmesnek tartja

Ezután a javaslatot részletes tárgyalás 
alapjául elfogadva, a nemzetgyűlés áttért a tör­
vényjavaslat részletes megvitatására. A máso­
dik szakasznál Cserty József határozati javas­
latát elvetették, a harmadik szakaszt változat­
lanul fogadták el s ezzel a törvényjavaslatot 
részleteiben is letárgyalták.

Elnök ezután 5 perc, szünetet rendelt el-
Szünet után az elnök napirendi javaslatot 

tesz. A következő ülés holnap délelőtt 10 óra­
kor lesz a mai napirend tárgyaival.

Frühwirth Mátyás kéri a Házat, hogy a 
holnapi napirendre tűzzék ki a földhaszonbérlet­
uzsora tárgyában bejegyzett indítványának inog- 
okolását is. A Ház ehhez hozzájárult.

Ezután Ruppert Rezső terjesztett elő sür­
gős interpellációt az összkormányhoz. Kérdi, 
hogy hajlandó-e a kormány a jelenlegi sajtó­
főnököt állásából elbocsájtani és gondoskodni 
arról, hogy a polgári , egyéneket a katonai bí­
ráskodás alól minden tekintetben kivegyék ? 
Hajlandó-e az ..luazság" cimü lap alapítására 
vonatkozó aktákat a Ház asztalára letenni ? 
Hajlandó-e odahatni, hogy a bank-gassei milliók 
ügyében végre tisztázódjék a helyzet?

Tomcsányi Vilmos igazságügyminiszter ki­
jelenti, hogy az interpellációra nincs módjában 
válaszolni, mert az összkormányhoz van intézve 
és a miniszterelnök fog arra válaszolni. Kü­
lönben az interpellációban felemlített dolgokat 
most hallja először. Azért szólalt mostan fel, 
mert az interpelláló képviselő nagyon súlyos 
vádakkal illette a kormány tagjait. (Nagy zaj 
az ellenzéken.) Kötelessége kijelenteni, hogy a 
kormány ezen tagjainak sem egyéni, sem hi­
vatali működésükből kifolyólag semmi takar- 
gatnivalójuk nincs. (Éljenzés.)

Elnök az ülést fél 3 órakor rekesztette be.

Ilorvút Mxerb ellentét
Becs, Julius II, A „Hrvat“ egyik cikké­

ben a horvát-szerb konfliktusról a következő­
ket irjn :

Magyarország uralma idejében nem 
voltunk rabszolgák, mint azt Belgáidban gon­
dolják, Magyarország nem alkalmazott velünk 
szemben botbiintetést, m in kényszeritett bennün­
ket munkára, ellenben európai államban éltünk, 
jó nyugati közigazgatás mellett. Tehát nem 
azért harcolunk, hogy kiszabadultunk a fog­
ságból. hanem azért, mert nemzeti önállósá­
gunk van veszélyeztetve. Ebben van a konflik­
tus magva.

H A J D U F 0 L D Julius 12.

Kik folyamodhatnak vitézi telkekért?
Augusztus 15-éig kell beadni a kérvényt

Magyarország főméltóságu kormányzója a 
: haza védelmében kitűnt, feduetlen előéletű 
i honfiak részére vitézi telki két fog adományozni 
j és pedig azok részére, akik vitézi tettükért az 

alább megjelölt kitüntetésekben részesültek.
Törzstisztek és tábornokok. Lipót rend 

lovagkeresztje.
Főtisztek. Legénységi vagy tiszti arany­

érem vagy harmadosztály a vaskorona rend.
Legénység:* arany vitézségi érem, vagy 

nagy ezüst érem, kétszeres birtoklása.
A vitézi telkeket kérő folyamodványokat 

Főméltóságu kormányzó úrhoz címezve a vá­
rosi tanács VI. ügyosztálynál (Városháza, fél­
emelet 14. sz. szoba) folyó évi aug. hó 15-ig 
kell beterjeszteni és a folyamodványban a kö­
vetkezőket kell igazolni.

1 .•Magyar állampolgárságot.
2. Fedhetlen és büntetlen előéletet.
3. Családi- és személyi állapotára vonat­

kozó adatot (vallás, születési év és hely, köz­
ségi illetőség és tartózkodási hely, nős, nőtlen, 
gyermekek száma, neme és kora.)

I. A népköztársaság, az úgynevezett 
tanácskormány alatti magatartásra vonatkozó 
igazolás.

Ö. Nyelv ismeretét, elméleti képzettségét 
(végzett iskolák) milyen nyelven ir és olvas.

6. A pályázó feleségének feddhetlen és 
büntetlen előéletét.

7. Vagyoni állapotát, részletesen állását, 
illetőleg foglalkozását, van-e háza, házhelye, 
vagy egyéb ingatlana, haszonbérlete és mek­
kora az. Hozzátartozójától fog-e örökölni ilyent 
és mily nagyságút.

8. Katonai okmányainak hiteles másolatát, 
annak megjelölésével, hogy a világháborúban 
mely csapattestnél, mily alkalmazásban meny­
nyi időt töltött el arcvonalbeli szolgálatban, 
va?y egyéb alkalmazásban, továbbá, hogy a 
nemzeti hadseregben teljcsitett-e tényleges 
szolgálatot, melyik csapatnál, hol és mikor."

A farkas és bárány 
klasszikus meséjét juttatja eszünkbe az a perfid 
játék, amit legújabban a szerbek akarnak el­
játszani. A farkas a forrásnál áll, a bárány 
lejebb a viz mellett. Ragadozó ösztönét akarja 
kielégíteni a farkas, felakarja falni a bárányt, 
de jogcímet akar találni rá. Ha helytálló jog­
cím nincs, keres ürügyet. Azzal támad a mit 
sem vétő bárányra, hogy miért zavarja fel az 
ő vizét. Hiába mentegetődzik a bárány, hogy 
hiszen nem is tudja felzavarni, mert ő áll 
lejjebb, s a viz nem ő tőle folyik a farkashoz, 
hanem a farkastól ő hozzá. A farkas felfalja ...

Jugoszláviának a fejébe szállt a dicsőség, 
amitől egészen megkótyagosodott. Ez az iga­
zán a történelmi középkor erkölcsei szerint élő 
balkáni nép, amelynél a politikai orgyilkosság 
csupán egy bevett fajtája az argumentálásnak 
es agitációnak: amelynek dinasztiája is szer­
vezett királygyilkosság utján jutott véres trón­
jára; amelynek kormánya megszervezte és tá­
mogatta a szomszédos birodalom trónörökösé- 

I nek elpusztítását eredményező merényletet: ez 
a felfuvalkodott bőrébe nem férő párvönü, 'kor­
mányától hivatalosan sugalmazott lapjaiban a 
magyarságot, sőt egyenesen a manyar kormányt 
vádolja a szerb régens herceg ellen a napok- 

í ban elkövetett merénylet előkészítésével.
i

I r ... . Sür­
getik. hogy a magyar kormányt hívják fel hogy 
tisztázza magát. S mindezt azért, meri az ő 
állításuk szerint bebizonyosodott, hogy az össze­
esküvésben magyar alattvalók is ’résztvettek. 
sőt az irányítás az Agrarner Zeitung szerint 
egyenesen Magyarországból indult ki

Azt hazudja ez a szerb kormányhoz nem 
cs- nagyon messze álló újság, hogy: „Magyar­
ul szag, úgy látszik, a maga határain kívül 
kommunista fanatikusokkal dolgozik, akikkel 
titkos politikai céljait akarja előmozdítani a 
szomszédos államokban.“ Elfelejteni látszik azt 
a valóban jelentéktelen mellékkörülményt, hogy

II. Kitüntetésre vonatkozó igazolványok 
másolatát.

10. Hőstettének rövid vázolását. Volt 
közvetlen elöljáróinak egyéb bajtársoknak me«-- 
nevezésével.

11. A jelentkező testi és szellemi alkal­
masságát, ha hadirokkant, rokkantságának mi­
benlétét és fokát.

12. A jelentkező feleségének testi és 
szellemi épségét.

13. Úgy a jelentkező, mint a felesége 
szüleinek korát, egészségi állapotát, elhalálo­
zásuk esetén pedig annak megjelölését, hogy 
milyen korban és milyen betegségben hunytak el.

Hősihalált halt atyának árvái szerzett 
jogon szintén folyamodhatnak vitézi telek el­
nyeréséért, ha atyjuk a vitézi mértéket a fen­
tebbiek szerint elérte volt, s a folyamodó elleni 
nemzeti és általános erkölcsi szempontból ki­
fogás fel nem vethető. Folyamodványukat azon­
ban az (' pályázat felhívásban közöltek szerint 
kell felszerelniük és atyjuk hőstettét igazoluiok, 
amennyiben az árvák kiskorúak a folyamodványt 
a gyámjuk nyújtja be.

A folyamodványban kifejezésre kell jut­
tatni, hogy a folyamodó vitézi telekre elő­
jegyzését Kéri és kötelezi magát a vitézi lelket 
az országban bárhol is elfogadni, azt maga 
mivelni, illetőleg kezelni. Különösen vonatkozik 
ez a vitézi telekért folyamodó tisztekre.

Kifejezésre kell továbbá juttatni, hogy a 
kirendelt orvos vizsgálatának magát alá veti 
s a vitézi rend szabályzatait és utasításait 
magára nézve kötelezőnek ismeri. A vitézi te­
leknek csak egy bizonyos vidéken adományo­
zását kérő folyamodványok csak kivételesen, 
főleg az esetben vehetők figyelembe, ha a 
pályázó már a kérelmezett vidéken házzal, 
házhellyel vagy egyéb ingatlannal bír.

Debrecen sz. kir. város tanácsának 
____  VI. ügyosztálya.

kedves kommunistáink épen a szerb kormány 
dédelgetett kedvenceiként ülnek még ma is 
Pécsett és Baranyában, s a többi szomszédos 
államokban is teljes cselekvési szabadságot él­
veznek és semmi hajlandóságot se mutatnak 
arra, hogy az emigrációból visszatérve, itthon 
feleljenek az ország és a magyarság ellen el­
követett irtózatos bűneikért.

A zágrábi németnyelvű lap legutóbbi 
cikkét ezzel a nem is nagyon burkolt fenyege­
téssel végzi: „Azt hisszük, hogy Magyarország 
már elég kicsi; a magyar kormány óvakodjék 
attól, nehogy még kisebb legyen“ . . .

Es itt vicsorít elő a zsákmányra vágyó 
ordas-csikasz foga. Ezért kell előhozakodni a 
részesség vádjával. Miután jogcün nincs, tel­
hetetlen étvágyának kielégítésére hitvány ürü­
gyet keres a fogát csattogtató farkas . . .

Jó lesz pedig, ha a farkas vigyáz magára, 
mat ez egyszer a torkán talál akadni a bárány...

, A hadifoglyok hazaszállítása
. Budapest, július 11. Kedden délután párt- 

közi konferencia lesz, amelyen Kirchner Viktor 
ezredes ismerteti a hadifoglyok hazaszállításá­
nak ügyét. Az értekezletet Bethlen Istvan 
miniszterelnök és Rakovszky István, a nemzet- 
gyűlés elnöke hívja össze s arra az összes 

, pártokat meghívják. A pártközi konferencia 
i után a. nemzetgyűlés szerdai ülésén Huszár 
i ncmzetgyölési képviselő intéz inter-

pellációt a miniszterelnökhöz a hadifoglyok 
ügyében. A miniszterelnök válaszát a nemzet­
et ülés csütörtöki ülésére fogják napirendre

I tűzni. 1

Kolera és éhínség Oroszországban
Konstantinápoly, július 11. Az egész Don- 

k°lcra Pusztít. A járvány naponként 
i 4 ••’XI áldozatot követel.

Becs, julius 11. Oroszországban rettentő 
ehiMség lényégét. A Volga vidékén a szárazság 
olyan nagy, hogy egész csomó kormányzóság 
ban a gabona teljesen tönkrement és igv 2ő 
imlho ember áll éhínség előtt.
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Magyar irredenta
Meg«.,lékeztüok a,.,,,. „ K„„, 

........
• . wrsadalnn egyest! eteket«me'yok azorvezo«,.,, ha,TO|,„k „ * '

lor Által eg.vsógos„ck alk„tott „ 
a a ezt! even át egységes egésznek nieg- 
t,,1 . l:'Zánk cn,be',telen földarabolása
elleni élő tiltakozása soha e nemzett I 
ne haljon.

Nehéz szi ' ’ 
magyar kormány erre a fájdalmas 
mely egyben orcapiritó r -

Jaj volna azonban nekünk ’és'jaj a 
ellenséges járom alatt nyögő véreinknek, ha a 
koztunk levő vérségi kapcsolat, az összetar- 
ozandóságnak érzete nálunk vagy odaát el- 

halványulna.
Az idegen rabszolgaságban szenvedő ma­

gyar testvéreink megváltása becsületbeli tar­
tozásunk s egyben országunk, fajunk fennma­
radásának létfeltétele.

A feloszlatott egyesületek vbzetö férfiai 
az alábbi felhívással fordulnak minden igaz 
magyar emberhez :

Magyar Testvérek !
A kormány a „Védő Ligák Szövetségét“ 

az ök?r-dixiV' ?í.agJjar Székely Szövetséget“, á 
a „Délvidéki Ligát“ és a ..Megszállott Tör­
vényhatóságok Központi Irodáját" rendelettel 
leloszlatta.

Feloszlattak bennünket, akik nem lármás 
propagandát csináltunk, hanem miután elő­
készítettük a lelkeket, szervesen készültünk a 
telszabaditasra.

Az elszakított országrészek jelképes szob- 
i Hiiak megalkotója, a Magyar Hiszekegy inc(r- 
teremtője, az irredenta gondolat törhetetlen 
hirdetője, erdélyi rab magyar-székely testvé­
reink gyülekező-helye, az erdélyi magyarság 
szent érzelmeinek (’sonka Magyarországon le" 
téteményese, a Bácska és a Bánság kiűzött 
fiainak egyesülete, elszakított területeink hoz- 

élő jelképei, a mai

s őseink
: meg-

-------ása
fiaiból ki

>wel határozhatta el magát a 
műtétre, 

megszégyenítésünk is.
--.........;s jaj a most

2 A j JLM F o L D
Honvédelmi Pártot. 

\ M * e párt zászl.j..
'mik lel mindenkit, aki
^■“lanságga! párósuR g\ (l|ól, 
oiszágot, hanem M.igvarm-z.-b 
Ján.ik.
...... ,lozz»nk miriilenkj. ;lk| ejöt. .....

SES'á S" ifi - ré

S i k »»-
• aki azt hiszi, hogv a maevar fai ők 

ereje, összetartása az egyetlen szent célra ossz lÄ'ui,"168 I* «tai ” Ä 
ellünk lebegő tegnelel. » ....

I elő nemzetek sorából való kitörlését. Jöjjön 
' °"k, ™ki- »ki gyáván bernni ** 
akaija a dicstelen veget, s nem akarja. h<mv 
testvérei es gyermekei átkozzák meg, kik el- 
szánt akaratunk nélkül menthetetlenül balkáni 
népeknek leszünk nyomorult rabszolgái.
m, i-/Öj?ituk és je,lentkezzetek, sorsotok még 

. _ kezetekbe van letéve, ha magatokon segí­tem nem akartok, elvesztetek. 8
i- ,a"'.)a lehet minden választópolgár,

aki Szent István birodalmának visszaállításáért 
te jes erejével küzdeni akar s erre magát kö­
telezi és a fogadalmat leteszi, mert nem fe- i 
gyelmezetlen tömeget, de fegyelmezett pártot ' 
akárunk szervezni, moly mint egy ember, min- i 
den melléktekintet nélkül, az orszá°- vissza- I 
szerzését tekinti legfőbb kötelességének, tehát ! 
maradjon távol mindenki, aki fegveímet tartani ’ 
nem tud, vagy önös érdeket hajszol.

A párt kötelékébe való felvételre jelent­
kezni lehet: egyelőre a központi pártirodában 
(Eszterházy-u. 4).

Budap, sten, 1921. július hó 5 én.
A honvédelmi párt országos bizottsága 

nevében:

ürmánczy Nándor, dr Király Aladár, 
dr Sándor László,

Ilosvay Gusztáv, dr Persay Ferenc.

'' Magyar Irredenták Párt-
1 ;>ht v.d" tömörülésre hi- 
;‘ki nem az ántánt által 

sinalt torz

3. oldal.

Lemondás a rokkantsági illetményrt
Sok olyan jobbmodu hadirokkant áll 

rokkantsági nyugdíj élvezetében, kik arra k. 
'ezo vagyoni helyzetük,.<4 fogva rasz.oiulv 
mm >enek. Az iljen jobbmódu hadirokkantakna 
a -iokkanlsagi nyugdíj élvezetéről való önkénte 

az olyanok javára, kik arra >ivá 
fogva niindenképcu rá vannal 

utalva —, kívánatos volna.
felhivatnnk azon jobbmód! 

mdiiokkantak. kik kedvező vagyoni helyzetük 
nel lógva hajlandók volnának a rokkantság 
illetményeikről lemondani, hogy megfelelő fel 
vilagositás és a lemondásra vonatkozó jegyző- 
könyv felvétele végett a központi járási és 
Debrecen városi statisztikai hivatalban, város­
háza félemelet, 12. számú szobában jelentkez­
zenek.

Központi járási és Debrecen városi 
statisztikai hivatal.

lemondása 
helyzetüknél

A lefegyverzés és a távoli Kelet
London, július 11. (Reuter.) Harding 

kezdeményezésére a fegyverkezés korlátozására 
megtartandó konferenciát a távol keleti kérdé­
sek megoldásának eszmecseréje előzi meg. 
hűnek az eszmecserének az eredménye, ame­
lyet a távol Kelet politikai kérdéseinek ren­
dezése ügjében az angol birodalom konferen­
ciáján megjelent Egyesült-Államok, Japán és 
Kína beszelt meg, legközelebb nyilvánosságra 
fog kerülni. Lloyd Gtorge az alsóház holnapi 
ulesi n log nyilatkozatot tenni ebben az ügyben.

zánk tartozandóságának 
napon megszűntek.

Az u. n. „trianoni béke“ álláspontjára 
végleg reá helyezkedett kormány a hatalom 
szavával némitott el minket.

Ebben a szomorúan ünnepélyes órában 
nem vádolunk senkit. Ennek a szerencsétlen, 
megnyomorított országnak légköre úgyis any- 
nyira telve van rágalmakkal, gyűlölködéssel és 
vádakkal, hogy azt mi tiszta lelkiismeretűnk 
igazságos vádjaival nem akarjuk tetézni.

(fsak egyet állapítunk meg hazafias lel­
künk teljes elkeseredésével, hogy az életkép­
telenül nyomorékká tett ország és annak eddigi 
kormányai ellenségeink játéklabdáivá lettek.

Üe megállapítjuk, hogy Csonka-Magyar­
országon az egyetlen célért, mélyért magyar 
embernek még élni érdemes, jogos örökségünk 
visszaszerzéséért társadalmi szervezeteknek 
dolgozni nem szabad.

Mi levonjuk ebből a következményeket s 
kijelentjük azt, hogy a Védők Ligák Szövet­
ségét és a többi nemzetvédelmi alakulatokat 
kormányhatalommal fel lehetett oszlatni, de a 
magyar irredentát megszüntetni nem, mert azt 
mi Isten oltalma alá, zászlónkat pedig a Szent 
István bazilika szentélyébe helyeztük és nincs 
olyan földi hatalom, amely ehhez a zászlóhoz 
hozzá merjen nyúlni, ahhoz a zászlóhoz, me­
lyet minden egyház védelmébe vett és amelyet 
minden vármegye és minden város hűsége je­
léül felszalagozott: kijelentjük, hogy kezünk­
ből a magyar irredenta zászlóját csak akkor 
lehet kicsavarni, ha szivünk megszűnt dobogni j 
s, karunkat a halál hidegsége megdermesztette. I 
Epen ezért elhatároztuk, hogy megalakítjuk a kir.

Hol no víki vereség*
Zürich, július 11. (Búd. Tud.) Konstanti­

nápolyból jelentik : Örmény és tatár haderők 
a bolsevikokat Karata közelében megverték.

Paraszt virtus a tanyán
Borzalmas ' 

vasárnap este a közeli 
tanyán. Szentpéterszeg 
a nagyváradi káptalan 
fedeles tanyáján volt 
Károly urasági cseléd 
kondás, akik már haragosok voltak.

Vasárnap este felé aztán, amikor II„.„ 
csony a Jegelőről a komlót be akarta terelni a 
tanyába, a tanya mellett szembe találkozott 
Szabóval, aki csúnyán szidalmazni kezdte, majd 
revolvert rántott elő és Karácsonyra lőtt. — 
Karácsony védekezésül önkéntelenül felemelte 
bal kezét, amelyen keresztül a golyó bal tüde­
jének lebernyegébe fúródott.

A lövés zajára összefutott a tanya egész 
népessége, s a vérében eszméletlenül' vonagló 
Karácsonyt felemelve bevitték a tanyába. A 
közeli Berettyóújfaluból rögtön orvost hívtak, 
aki a súlyosan sérült kondást első segélyben 
részesítette, majd tegnap délben beszállították 
a debreceni közkórházba, ahol műtétet fognak 
rajta végezni.

Karácsony állapota igen sulyo: 
gatása lehetetlen, mivel beszélni is 
de meg különben sem emlékszik 
esetre. A berottyóujfalusi csendörség elfogta 
és letartóztatta a gyilkos Szabó', aki felett a 

törvényszék fog ítélkezni.

gyilkosság! kísérlet történt 
i$zentpéterszeg melletti 
mellett terül el ugyanis 
birtoka, melynek vörös­
alkalmazásban 

és Karécwny

Vasárnap este felé aztán, amikor

Szabó

Karú-

Kihal 1-

A fiatal Bay tragikus halála
Hétfőn kora reggel a mulató Debrecen 

ismert tagjai között szélként terjedt a hir: 
„bay Franci szivén lőtte magát és meghalt “ 
A hir igaz volt. A fiatal szabolcsi dzsentri fiú 
aki az utóbbi időben a művész világban fő­
ként bőkezű költekezése, elméssége és jó kedve 
áltál nagy népszerűségre tett szert, egészen 
fiatalon: 17 éves korában édes atyja a nyir- 
niadai nábób birtokán vasárnap délután gye­
rekes meggondolatlansággal eldobta magától 
ifjú eleiét. b

A fiatal Bay Franci idősebb Bay Ferenc 
nyirmadai nagybirtokos egyetlen fiúgyermeke 
volt. Édes anyját korán elveszítette. A múlt 
esztendőben a kollégiumban leérettségizett s a 
debreceni egyetem jogi karára irattkozott be. 
Közben sokat költött s a színészek társaságá­
ban gyakran megfordulva, meglehetősen nagy­
lábon élt. Bay Francihoz a család szép remé­
nyeket fűzött. Ez iskola év végén sikeresen 
tette le az első alapvizsgát, mely után haza 
ment édesaPÍa nyirmadai birtokára azzal, hogy 
a jövő iskolai évben tanulmányait a Hallei 
tud. egyetemen fogja folytatni. Szünete óta 
otthon vadászgatott. Vasárnap is jókedvűen 
megebédelt és ezután kiment tanyájukra va­
dászni. Már estére járt az idő, de még a fiatal 
Bay nem tért haza. Minthogy távolmaradása 
gyanús lett, a cselédség keresésére indult 
Kevéssel utóbb pedig átlőtt mellel holtan ta­
lálták meg egyik rozstábla szélén a fiatal fiút, 
aki vadászfegyverével szivén lőtte magát. Le­
veleket hagyott hátra, melyek közzül nővéréhez 
is irt, akit mindenek felett nagyon szeretett, 
egyet édes apjának, a harmadikat pedig egy 
debreceni ismert színésznőnek. Halála hire nagy 
részvétet keltett rokonai a Bay, Jankovics és 
Bernáth családok, valamint jóbarátai között, 
akik közzül többen még tegnap délután kiutaz­
tak a szerencsétlen fiatalember temetésére Nyir- 
madára. ifj. Bay Ferencet ma temették el 
Nyirmadán s az ősi Pay sírbolt gazdagabb, az 
uj nemzedék pedig szegényebb lett egy nagy 
jövő elé néző fiatal emberrel, aki meggondo­
latlan idegességgel dobta el magától viruló ifin 
életét.

!/Onnn OÁRinnn gabonakereskedelmi irodájaKUnüö oANUUH “ HunyadXc,a‘®;“:
Megkeresésekre, ajánlatokra azonnal válaszolok, esetleg a helyszínre is rögtön kiutazom!

0GLALK07K ml"rienfele nyerstermények : wy búza, rozs, kétszeres, árpa,
zab. tatárka, köles, tengeri, lencse, borsó, olaj­
magvak, zöldségfélék, burgonya, stb. vételevei és 
eladásával vago tételekben és kisebb tételekben is
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NAPI HÍREK
A titokzatos 

informálók, a külföld állandó tudósítói kézre- 
kerültek, s a fővárosi államrendőrség egy jól 
megszervezett hazaáruló-társaságot fogott el, 
amely az összeomlás óta, de valószínűleg már 
előbb is valamennyi ellenségével ennek a sze­
rencsétlen sorsú hazának, összeköttetésben ál­
lott. A maffia mozgatója és szellemi vezére 
Bánóczi-Btaun Józsej a budapesti Vígszín­
ház rendezője volt, akinek egész sereg író 
segédkezett az alávalóan csúf munkában . . . 

Tehát kézrekerültek és az álmos szemű 
magyar nép láthatja végre, hogy külső ellen­
ségeinél sokkalta nagyobb ellenségei vannak 
idebenn, az ország határain belül olyanok, akik 
ártatlan képpel, jól leplezett álarccal és magyar 
ruhában kémkednek Becsnek, oláhnak, csehnek, 
szerbnek és mindmegannyi más ellenségünknek. 
Az alávaló gazokat ártalmatlanná teszi bizo­
nyára az igazság sújtó keze, de vájjon kiirt- 
hatjuk-é őket valamennyinket ? Nem akad-é 
egy hitvány honáruló helyett ugyanabból a faj­
tából száz és száz ? Nem folytatják-é azok a 
külföld „informálását“, a haza becsmérlését és 
gyalázását ugyanott, ahol a lefüleltek elhagy­
ták ?... Semmi okunk kételkedni benne. .. Ré­
sen legyünk!...

A közigazgatási bizottság ülése
Debrecen város közigazgatási bizottsága 

tegnap délután 4 órakor ülést tartott. Ezen az 
ülésen elnökölt Miskolczy Lajos főispán instal­
lációja óta először.

_ Miskolczy főispán a következő rövid üd­
vözlő beszéddel nyitotta meg az ülést:

— Szívélyesen üdvözlőm a közigazgatási 
bizottság tagjait, amikor első Ízben van alkal­
mam itt elnökölni. Mint minden városi dolog­
ban itt is e legfontosabb, hogy úgy mondjam: 
a legelőkelőbb szakbizottságban is csak a köz­
érdek és a nagg nemzeti érdekek vezetnek 
amint azt főispáni székfoglalómban kifejtettem. 
Minden bizottsági tagot kérek, hogy munkám­
ban egységesen támogatni méltóztassék, Az 
ülést ezennel megnyitom.

— Kérem az igen tisztelt szakelőadókat, 
hogy előadandó referádáikról a jövőben hozzám 
legkésőbb 24 órával az ülés előtt jegyzéket 
nyujtsauak be.

Ezután a bizottság megkezdte a napiren­
den levő ügyek tárgyalását.

A tanácsi előadók után egyes szakelő­
adók jelentései következtek, melynek során Dr 
Tüdős Kálmán tiszti főorvos referált Debrecen 
város junius havi közegészségügyi viszonyairól. 
A terjedelmes jelentés szerint a város egész­
ségügyi viszonyai részben javultak, részben 
rosszabbodtak. Nevezetesen javultak, mert egyes 
járványos betegségek, mint a küteges hagy- 
máz, teljesen megszűntek, minek következtében 
a járványkórházat 31 napi működés után fel­
oszlatták, rosszabbodtak pedig az állapotok 
annyiban, amennyiben junius havában több 
ízben felléptek egyes gyermekjárványok s jú­
niusban nagyobb a halálozások száma. Ezután 
Lánczy Gyula pénzügy igazgató előterjesztését 
az 1920-21. évi vagyonváltság kivetése tár­
gyában a közigazgatási bizottság elfogadta.

Reitz János állategészségügyi főfelügyelő 
jelentőse szerint az elmúlt hónapban a szarvas­
marhavásárokon a forgalom nagyon meglany­
hult, ezzel szemben a sertéspiac forgalma meg­
elevenedett. A múlt hónapban oláh megszállott 
területekről 450 drb. ökröt. 99 drb. bivalyt és 
<>20 sertést hoztunk be, amely állatok a 'kellő 
megfigyelés után piacra kerülnek. Junius ha­
vában 211 drb. szarvasmarhát és 6G0 darab 
sertést szállítóiunk ki. Az állategészségügyi 
főfelügyelő jelentését a gyűlés tudomásul vette, 
mely után Buchwein Lajos gazdasági főfel- 
ügyelő jelentése során előadta, hogy a júniusi 
< sapadek jó hatással volt úgy a szemes, mint 
a kapás veteményekre. de mindennek ellenére 
ez évi terméskilátások nem a legkedvezőbbek, 
'égül dr Komló-sy Pál remlörtanácsos az ál­
lamrendőrség debreceni kapitánysága részéről 
tette meg jelentését, mely szerint a múlt hó- 
nap folyamán a debreceni áliamrendőrséghez 
összesen 1G29 ügydarab érkezett be. A bizott­
ság a jelentést tudomásul vette s ezzel a fő­
ispán a közigazgatási bizottság ülését egyne­
gyed 6 órakor berekesztette.

I r- angol í egy ve rsz ii net
London, julius 11. Az Anglia és Írország 

között létrejött fegyverszünet külső formájában 
hasonló egy szabályszerű katonai fegyverszü­
nethez. Noha a megállapodás szerint a fegyver­
szünet csak julius 11-én kezdődik, mégis már 
tegnap több helyen végrehajtották. A legkö­
zelebbi napokban már Londonban tárgyalások 
indulnak meg és remélik, hogy ezek a tárgya­
lások végét vetik az évszázados viszályoknak. 
A sajtó véleménye szerint Anglia kész arra, 
hegy a legmesszebbmenő előzékenységet ta­
núsítsa az írországi autonóm törekvésekkel 
szemben.

Lo dón, julius 11. De Valera proklamá- 
ciót adott ki, amelyben kötelességévé teszi 
minden ír embernek, hogy a fegyverszünet ha- 
tározmányaihoz szigorúan alkalmazkodjék, mert 
minden egyes polgár feladata, hogy Írország 
becsületét megőrizze.

Zavargások Oulgariäbaia
Bécs, julius 11. (MTI) Tegnap Belgrádon 

keresztül táviratok érkeztek Becsbe Bulgáriá­
ból, amelyek szerint Szófiában és Bulgária 

törtek ki. Minden 
----- I által szított 

agrármozgalomról vau szó. Közelebbi részlete­
ket nem lehetett megtudni", mert Szófiában 
szigorú cenzúrát rendeltek el és híreket egy­
általában nem engednek ki az országból.

Bécsbe érkező utasok azt beszélik Bul­
gáriáról, hogy ott az üzleti élet teljesen szü­
netel: valamennyi üzlet zárva van', a bankok 
megtagadják a fizetések’ elfogadását és fize­
tési utalványokra nem teljesítenek fizetéseket, 
b eltűnő, hogy a leva árfolyama az előző héten 
720-on állt, szombaton ellenben 5-re sülyedt. 
A mozgalom terjedelméről és indító okáról most 
várják az újabb híreket.

IClőleg a részvény váltsúg ra
• julius 11. A magyar szindikátus
és Hegedűs pénzügyminiszter között tárgyalá­
sok folynak abból a célból, hogy a pénzügyi 
szindikátus a részvényváltság céljaira beszrnl- 
£a, 2^ részvényekre a pénzügyminiszternek

— A magyar pénzügyi 
ameiikai magyar 
Arról tárgyalnak, 
által a részvény-

előleget folyósítson, 
szindikátus az ugynevett 
szindikátusból alakult meg.
hogy a részvénytársaságok a részvény- 
váltság céljaira beszolgáltatottrészvényekre 50 
százalék előleget folyósítsanak a pénzügy­
miniszternek.

Változatlan az olasz külpolitika
Rúmo, julius 11. Az uj kormánynak a 

külpolitikában előreláthatólag tanúsítandó ma­
gatartásáról jól értesült körökben azt beszélik, 
hogy nagyjában változatlan fog maradni. Ami 
Jugoszláviát illeti, a kormány vállalt kötele­
zettségeihez fogja magát tartani, de nem egé­
szen világos, hogy Sforza grófnak titkos meg­
állapodása a Baross kikötő ügyében az uj kor­
mányra kötelező-e vagy sem.

.1 német .jóvátétel
Páris, julius 11. (Búd. Tud.) A francia 

és német szakértők Loucheur elnökletsvel a 
külügyminisztériumban újra megkezdik tanács­
kozásaikat a jóvátételről.

A kulturtanácsnok szabadságon. Dr Csű­
rös Ferenc kulturtanácsnok folyó hó 12-től 
kezdödőleg 6 heti szabadságra ment. Távolléte 
alatt ügyosztályát dr Foss Károly tb. tanácsnok 
vezeti.

Bethlen István az erdélyi ref. konvent 
tagja Az erdélyi ref. egyházkerület nagygyű­
lésén a konvent tagjelölő listáján szerepelt 
Bethlen István magyar miniszterelnök neve is, 
aki még nem mondott le Marostordamegye 
egyházmegyei világi főgondnoki méltóságáról. 
Az erdélyi református egyházkerületi nagy­
gyűlés Bethlen István grófot az erdélyi kerü­
leti konvent tagjává választotta.

A sertésárak tartják magukat. A ser­
téspiacon az árak tegnap szilárdan, a mull heti 
árakhoz viszonyítva változatlanul álltak, Úgy a 
felhajtás, mint a kereslet nagy volt. Az árak 
egyébként a következők voltak: sovány sertés 
40 50, félkövér 45 —5G, kövér öli 65 koro­
nás kilónkénti árban kelt élősúlyban.

egy részében zavargások t; 
valószínűség szerint bolsevisták

Újjá alakítják az Árvizsgáló Bizottságot 
A városi tanács tegnap délelőtti ülésén Zola 
József tb. tanácsnok, a közélelmezési ügy­
osztály vezetője bejelentette, hogy a törvényes 
rendelkezések alapján az árvizsgáló bizottságot 
teljesen újjá kell alakítani és e kérdésnél már 
dönteni kell a felett, hogy Debrecen város 
Hajduvármegyével együttesen vagy külön ál­
lítja fel azt. A tanácsnok előterjesztése szerint 
szerint Debrecen város teljesen ’különállóan 
állítaná fel az árvizsgáló bizottságot 12 tag 
részvételéveljés költségeit mely havontá 6—7000 
koronára rúgna a házipénztár fedezné. A vita 
során felmerült az a kérdés, hogy vájjon szük­
ség van-e egyáltalában árvizsgáló bizottságra, 
áruikor az árak egyik napról a másikra inga­
doznak. Zöld József tb. tanácsnok erre vonat­
kozólag kijelentette, hogy az élelmi cikkek 
maximálása, ki van véve a bizottság kezéből 
és efelett a hatóság fog- intézkedni. Ö jónak 
látná, hogy a városi tanács a zöldség, hús, és 
gyümölcsfélék arait ármegállapítás nélkül tel­
jesen a konjunktúrára bírná, mert ha valamely 
áru árát a bizottság megállapítja, akkor az az 
áru azonnal eltűnik a piacról. — E kérdésre 
ismételten vissza fogunk térni.

A keresztény irók és hírlapírók tiszán­
túli szövetsége. Vasárnap délelőtt a városháza 
közgyűlés termében közgyűlés keretében alakult 
meg a keresztény irók és hírlapírók tiszántúli 
szövetsége. A gyűlésen megejtették a válasz­
tásokat, melyek során elnök Than Gyula a 
„Debreceni Újság" tulajdonosa és szerkesztője, 
alelnökök: Vidovszky Kálmán, a „Kőrösvidék“ 
kiadója és Reitz János állategészségügyi fő­
felügyelő : pénztárnok Szigety Gyula a Gazdák 
Biztosítójának vezértitkára, titkár Szele György 
tanár, ellenőr pedig Sümeghy József tanár 
lettek. A választmány tagjai Iványi Béla dr 
egyetemi tanár, Puskás Jenő, Than József, dr 
Mitrovics Gyula egyetemi tanár, Liszt Nándor, 
Zivuska Jenő tanár, Csorba Béla (Békéscsaba)^ 
Arady Emil (Karmg), Kóródy-Katona József 
(Mátészalka) és Bihary Ferenc (Nagykálló) 
lettek. A közgyűlés több kisebb ügy letár- 
gyalása után a Szózat hangjaival ért véget. 
Délután a vidéki vendégek a Nagyerdőre rán- 
dultak ki.

-- Karcagi nyári konferencia Meleg sze­
retettel nézünk elébe a keresztyén ifjúsági 
egyesületek szövetsége által tervbe vett kar­
cagi nyári konferenciának (jul. 24—28.) Fon­
tos dolognak tartjuk magunk részéről is, ifjú­
sági szempontból, de különösen nemzeti ügyünk 
érdekében is, hogy a konferenciában minél töb­
ben résztvegyenek nemcsak papi emberek és 
pedagógusok, hanem gazdálkodók, jegyzők, or­
vosok és jogász emberek, hisz az ifjúságnak 
nemzeti és vallásos jellegű nevelése mindnyá­
junk közös érdeke Amint értesülünk, a konfe­
rencia előadói között városunk két kiváló lel­
késze, is szerepelni fog és podig Uray Sándor 
és Révész Imre. Minden ügyben bővebb felvi- 
lágositást nyújt: A kor. ifj. egyesületek szö­
vetsége (Budapest. Vili. Főherceg Sándor-utca 
28. I. cm.)

— Uj világrekord a mellúszásban. A mag- 
deburgi „Hellas" uszókhib nemzetközi verse­
nyen Radnacher (Hellas) a 200 méteres mell­
úszásban uj világrekordot állított fel 2 perc 
4;> négytized másodperccel. Az uj világrekord 
4’8 másodperccel jobb a réginél.

A szeszgyárak ■ teljesítménye. A pénz­
ügyminiszter megegyezett a szeszgyárakkal s 
a targyams eredménye szerint az ipari szesz- 
lOOOGí)1' \ a "iezo^azdasag'i szeszgyárak 
100.000 hektoliter szeszt állítanak elő az idei 
campagneban.

U T-. A S2enyviztisztitótelep. Az egyik közel­
múlt közgyűlés elhatározta, hogy a város a 
szennyviztisztitó és szűrő telepet megépítteti.

a ,városi tanács a szennyviztisztitó és 
szúró telep felépítésére versenytárgyalást hir­
det, melynek határideje aug. 16-án jár le.

— Földet cserei a város, de el nem ad. 
A városi tanácshoz 20 debreceni lakos bead­
vánnyal fordult. Ajánlatukban elmondják, hogy 
hajlandók a várostól 40 hűld erdei földet meg- 
vásárolni szölőlelep létesítése céljából. A városi 
tanacs tegnapi ülése foglalkozott a beadvány­
ig, , s cz üfcybei> úgy döntött, hogy a város 
földeket nem ad el, ellenben földcserére haj­
landó volna.



1921. julius 12.
HAJDUFOLD 5. oldal.

— A köztisztviselők olcsó világítása A 
köztisztviselők beadványban azt kérték a városi 
tanácstól, hogy a gáz és villamos áramot a 
budapesti és a városi tisztviselőkhöz hasonlóan 
kedvezményes árban kapják. A világítási bi­
zottság a kérelmet a közelmúltban tárgyalta és 
azt elutasította. Most a városi tanács is eluta­
sította a kérelmet azzal, hogy azt a köztiszt­
viselők a kormány utján kérjék és ha a kor­
mány a budapesti köztisztviselőkhöz hasonlóan 
a világítási vállalatnak az áram díjtöbbletet 
hajlandó megfizetni, akkor a kérelem teljesítése 
elé a városi tanács a maga részéről akadályt 
nem gördít.

— Bombarobbanás Madridban. Madridból 
jelentik: A Grand-Hotel rácsozata előtt fel­
robbant egy bomba, amely nagy pánikot okozott. 
Az angol követ könnyen megsérült.

— Sakkverseny. A Kereskedelmi Csarnok 
sakkvei'senyének első hete nagy érdeklődés 
mellett folyt le. A verseny jelenlegi állása, a 
következő: Dalmy Raima és Kulcsár Kálmán 
3‘/2 (ő), Földes Sándor 3 (ti). dr Barabás Béla 
és Szabados Sándor 3 (4), dr Bay András 2'(4) 
Reichard Sándor 273(3), dr Kocsis Sándor 
1 (4), dr Hausner Ignác 0 (6). A döntő küzdel­
mek elé élénk várakozással néz a versenyt fi­
gyelemmel kisérő közönség.

— Felvágta a torkát. Tegnap délután a 
Bocskay-tér 8. szám alatt lakó Kovács Károly 
vendéglős borotvával felvágta a torkát. Mire 
a mentők megérkeztek, Kovács már a szobában 
vértócsában eszméletlen állapotban a földön 
hevert. — Súlyos sérüléseivel beszállították a 
közkórhazba. Kovács állapota rendkívül súlyos 
és életben maradásához kevés a remény. Tet­
tének oka eddig ismeretlen, mivel kihallgatása 
még mind az estéig lehetetlen volt.

- A Vasárnapi Könyv. Az Országos Köz­
művelődési Tanács a felnőttek és a serdülő 
ifjúság iskolánkivüli továbbképzését, gyakorlati 
oktatását országosan és egységesen szervezi. 
A Tanács a népmüvelödési akció rendkívüli 
céljainak szolgálatára julius 2-től hetenként új­
ból kiadja a kommün által betiltott Vasárnapi 
Könyv népszerűén oktató, ismeretterjesztő képes 
heti újságot, amely közel egy évtizeden keresz­
tül teljesített nagyfontosságu és messzeható 
kulturmunkát. A Vasárnapi könyv megint az 
lesz ami volt: gyakorlati eszköze a nép felvi­
lágosításának és a produktiv tudás terjesztésé­
nek. Népszerű cikkeket és képeket közöl az 
ipari, gazdasági, természettudományi, földrajzi 
és technikai ismeretekről, egészség megóvásáról, 
az élelmiszerekről és a táplálkozásáról. Mind­
azok (magánosok, városok, községek, hatóságok, 
testületek és ipari telepek) akik megakarják 
szerezni a Vasárnapi Könyv-et (egész évre 100, 
félévre 50 korona hozzájárulási költségért) for­
duljanak az Országos Közművelődési Tanács­
hoz, Budapest, IV. Ferenciek tere 3.

— Felhívás a debreceni gazdákhoz! A 
Petőfi Dalkör elnöksége teljes tisztelettel felkéri 
Debrecen sz. kir. város valamennyi dalárdájá­
nak vezetőségét, hogy az augusztus 2-iki ha­
zafias ünnepségek program ni jának megbeszélése 
végett f. hó 14-én, este 6 órakor a Varosháza 
kistanácstermében megjelenni szíveskedjenek. 
Az egységes és minél nagyobb szabású Prog­
ramm összeállítása végett tartandó értekezleten 
a katonai hatóság és a városi tanács is képvi­
seltetni fogja magát.

— Felülfizetések. A debreceni nyomdászok által ' 
ju.'ius hó 3-án a Mun <ás Otthonban rendezett kabaré ’ 
és táncmulatságon fcliilfizettek: „Hajdútok!“ srerkesz- I 
tösétre 200 K, Zempléni Lajos 150, Neumann Sándor, | 
űj. Trnka Teofil, D. Szabó Márton, Fehértói Dániel, ! 
tiszántúli Hírlap igazgatósága 100—100, Nagy Böske 1 
'I. Szebani István 60, Csurka temetkezési intézet, 
Deutsch Mór, Weisz Adolf. Kárpoli Nándor, Pincérek 
szakszervezete, Csengeri Dezső, Munkás Színjátszó 
Bizottság, K Felker Lajos, Magyar Nemzeti Könyv­
nyomda igazgatósága 50—50, N. N. 40 Dőz’a György, 
Botos Sándor, Heller József, Fodrász szakszervezet 
30 - 30 dr Varga Jenő 2’, Bartha István 22, Kronovitz 
l?nác, László Imre, Spitzer Hermann, Nikelsburg Izi- 
4 r 20—20. Rápolty Gyula 13, Vigdranovits Jakab, 
Szabó Kálmán 12—12, N. N., Veres Jenő 10—10, Kar­
dos János, Friss Sándor, N. N., Bíró Tamás 8—8, 
Nagy László 6, N. N. 6 korona. Úgy a felülfizetések- 

valamint a nyomdatulajdonos uraknak a szállított 
nyomtatványokért és a szereplőknek a szives közremű­
ködésért ezúton is köszönetét mondanak a debreceni 
nyomdászod.

— öngyilkosság a közkórházban Tegnap 
délután Móricz Juliánná, a közkórház hör es ' 
bujakóros osztályának egyik ápoltja marólngot j 

’•ott. Állapota súlyos, tettének oka ismeretlen. 1

Antantjegyzék a határmegállapitó-bizottságokról
Négy bizottság fog működni

Budapest, julius 11. (MTI.) A nagykö­
vetek tanácsának vozértitkársága egy jegyzék­
ben felszólította a magyar kormány? ho«T a 
békeszerződés életbeléptetésétől számítandó 14 
napon belül megalakítandó határkijelölő bizott­
sági u megbízottait nevezze meg. Ezen jegy­
zékhez csatolva megküldenek a magyar ' kor­
mánynak azon irányelvek is. amelyeket a 
nagj követek tanácsa a határkijelölő bizottság 
összeállítása és működésére vonatkozólag jóvá­
hagyott. — Magyarországon mgy határ meg­
állapító bizottságot állítanak fel. amelyek 
mindegyike öt, a nagykövetek tanácsa által 
kinevezendő, egy a magyar és eirv az ér­
dekelt szomszéd ország áltál kijelölendő meg­
bízottból, ezek mellé beosztott szakemberek­
ből és az ezekhez szükséges segédszemélyzetből 
fog állani olyképen, hogy' minden szomszé­
dunkkal fennálló határrész mogállapitása külön 
bizottság alá fog tartozni. A megbízottak az 
irányelvek értelmében elvileg katonatisztek 
lesznek. A bizottságnak eltartási költségei, va­
lamint a határkijelölésből eredő egyéb költ­
ségek felerészben Magyarországot, felerészben 
az érdekelt szomszéd országot terhelik. A tria­
noni békeszerződésben körvonalazott határvo­
nalakat a közigazgatási* határok és a helyi 
gazdasági érdekek figyelembevételével pon­
tosan meghatározzák és. a terepben kijelölik.

Miután a bizottságok a trianoni béke­

Lisztárjegyzék bemutatása
> Felhívom a malmokat s a nagybani liszt- 

árusitással foglalkozó kereskedőket, hogy az 
ujtermésü gabonából készített liszt és korpa 
nagybani eladására vonatkozó árkiszámitásu- 
kat a közélelmezési ügyosztály lisztosztályánál 
azonnal mutassák be.

Debrecen, 1921. julius 11.
Zöld, tb. tanácsnok.

Megszüntették a statáriumot
Budapest julius 11. (MTI.) Az igazság­

ügyminiszter huszonkét törvényszék, köztük a 
debreczeni kir. törvényszék területére kihirde­
tett rögtönbiráskodást megszüntette, illetve a 
rögtönbiráskodást e kir. törvényszékek terüle­
tét a hűtlenségre és lázadásra korlátozta.

A tőzsde
CD

zürichizárótózsde jul. 10. (MH.) Berlin 777, Hol­
land 194.— Newyork 607,London 2204,Paris 4)00, Milánó 
2765, Brüssel 4640, Koppenhága 99.—, Prága 790—, 
Budapest 220, Zágráb 390, Bukarest 880, Varsó 33, 
Becs 0'90, Osztrák lebélyeg 81.

Bécsi valuta jul. li. (MTI.) Márka 984, Lei 1085, 
Líra 3ű00, Francia Frank 5900, Svájci Frank 12550, 
Dollár 752.—, Rubel , Sokol 9Ö6. Angol font 2750, 
Dinár 1920, Lengyel márka 42, magyar korona 275.

Budapesti zárlat jul 11. (MTI.) Magyar hitel 1535 
Osztrák hitel 605, Angol-Magyar bank 685, Leszámít, 
bank 695, Magyar-Olasz bank 300, Jelz. hitelbank 265, 
Kere.sk. bank 6100, Pesti hazai első 19300, Bdrsod- 
miskolci 2500.

Valuták. Napoleon 865 -, Angol font 1010— 
___ , Dollár 265___ , Francia frank 2150—, Marks 
365_ _ Lira-------- 1385, Osztrák kor. 36’
Rubel 45—46. Lei 390—400, Sokol 360----- , Svájei
frank 4300— — Korona dinár 685 — 7(15, Frank dinár 

—703, Lengyel márka — —16.
Terményjelentes. íjuiius 11.i l j búza 1080. rozs 

850. takarmány árpa 950. tengeri 92.5, lucerna 36—40. 
lóhere 40—50, napraforgó 75«.

Dollárt is más idegen pénzt, aranyat, 
ezüstöt legeslegdrágábban

Simon György
DBBBBCZEN. Kossnth-n. 11.

«67.IMIÍZ.
Színhazak és mozgoszinházak közleményei
G. Kertész Ella és Góth Sándor szerdán 

este vendégszerepelnek a Vígszínházban. Ki­

szerződésben leszegezett határvonal pontú- hu- 
| Zalában megállapodtak és mialatt ezen vonal- 
■ nak a terepben való kijelölése történik, fogják 

a bizottságok megvitatni azt, hogy a határnak 
, mely szakaszában tartanak lényegesebb vdltoz- 
I tatásokat megengedhetőnek, illetve sziikseges- 
í nek. Azok a trianoni békeszerződés alapján ki­

jelölt határvonal-részek, amelyek ezen meg­
vitatás után a bizottságok által végleges ha­
tárnak minősíttetnek, mint ilyenek érvénybe 
lépnek, ami az érdekelt hatóságokkal közöl- 
tetik. Azon részekben, ahol a bizottságok véle­
ménye szerint módosítások eszközlendök. a 
trianoni békeszerződésben meghatározott határ­
vonal mint ideiglenes határ fog szerepelni. 
A végleges határvonalra a bizottságok beható 
tanulmányokat végeznek. Amennyiben ezen ta­
nulmányok után a bizottság a határvonalnak 
oly mérvű módosítását látná szükségesnek, 
amely fontosságánál fogva a bizottság hatás­
körét túllépné, jogában fog állani, hogy a nép­
szövetség tanácsának ez ügyben jelentést te­
gyen. A népszövetség döntésének leérkeztéig 
ezen részekben az ideiglenes határ fog érvény­
ben maradni és minden tekintetben oly elbírá­
lás alá kerül, mint a határvonalnak ideiglene­
sen megállapított része. Az ideiglenes határvo­
nalak helyébe lépő végleges határvonalak csak 
a népszövetség döntése után fognak a batár- 
megállapitó bizottság által kijelöltem.

vételes színházi esemény lesz Góthék sv.erep 
lése, akik a Hamar egy asszonyt és a 13-ik"

vígjátékok főszerepeit játszák. Az igazga­
tóság tisztelettel kéri a közönséget, hogy te­
kintettel a nagy érdeklődésre, lehetőleg még 
a mai nap folyamán a jegyeiket megváltani 
kegyeskedjék.

Big—Bill Barry 111. A szenzációs sikerű 
kanadai kalandor történet harmadik részét mu­
tatja be ma az Apolló 5, 7 és 9 órakor.

SPÓKT.
Dfl

A háziezred katonadélutánja sportversenye. 
Nagyon kedvező időben rendezte a háziezred 
derék tisztikara az általunk már ismertetett 
sportdélutánt. A verseny keretében volt a ka­
tonai sporttér felavatása is. Kitűnő szervezett­
ségről adott bizonyságot a verseny rendező­
sége akkor, midőn az egyes számok gyors 
egymásutáni lepergését keresztülvitték. A sport­
téren már délelőtt meglátszottak a rendkívüli 
ünnepségre készülődés jelei. Számos katona 
csákánnyal, baltával, kalapácscsal kezébci«#»- 
pácsolt s mire 12 óra lett, már egy csoda 
sporttér varázslódott szemünk elé A pályát s 
az utat locsoló kocsikkal felöntözték a por le­
kötése céljából, ami igen szépen sikerült is. 
Az ünnepély pontban délután 3 órakor vette 
kezdetét. A kaszárnya falánál szorongott az 
ingyenes katona közönség, kiknek soraiban ki­
pirult arccal izgatottan várták a versenyzők a 
küzdelemre való felhívást. A kaszárnyával 
szemben, emeltebb helyen volt a város kö­
zönsége. A páholyokban foglalt helyet Kra- 
tochwill Károly körletparancsnok. Miskolczy 
Lajos, az uj főispán, Csóka Sámuel polgár­
mester-helyettes s az előkelőség még számos 
tagja. A közönség fizetett részén kívül a felül­
járón hatalmas fizeteflen nézőtábor alakult, 
melyben a villamos közlekedés minduntalan 
megakadt. A műsor legszebb s legfeledhetet­
lenebb részét a svéd szabadgyakorlatok képez­
ték. A közönség percekig tartó tapssaj jutal- 

; mazta a bemutatókat.
Kár, hogy ebből nem nyújtott a rende­

zőség többet. A hölgyeknél ijedelemmel vegyes 
bámulatot, a férfiaknál lelkesedést váltott 
ki a bemutatott harcmozzanat. A feltevés sze­
rint az árkot ellenség tartotta megszállva, me­
lyet annak idején a harcmezön derék debre­
ceni honvédcink vettek be, kényszerítve az el- 

. lent a kapitulálásra. Az ágyudörgés mesés 
i utánzatára rezzent össze a közönség, melyet 
■ csakhamar a gépfegyverek kattogása s a vak- 
I töltések robbanása tett színessé. Ijjcdt sikol-

Kere.sk


6. oldal

tozás hallatszott a hídról, amikor a fegyverek 
vaktöltései is beleszóltak a koncertbe. Ekkor 
már a közönség arcán i 
tottság pírja, melyet a befejező szuronyroham 
fokozott a legvégsőkig. Boxolás és birkózás 
tarkította még a programul e részét.

Későt órákban megelégedéssel távozott a 
közönség és sokáig közbeszéd tárgyát fogja 
képezni a verseny.

A részletes eredmény a következő:
100 meteres síkfutás. 1. Tóth önkéntes 12 6 tnp 

2. I incsák közvitez. 3 Balogh őrvezetó 1 méterrel 
nyerve.

Sulydobas. 1. Huszti közvitéz 10'41 ni. 2. Sze- 
teley hadnagy 9.94 ni. 3 Csákv hadnagy 9'75 m.

Magasugrás (tiszti) 1. Sorgó hadnagy 1 47 m.
2. Hemáczky 137 in

Magasugrás (legénységi) 1. Nagy szakaszvezető 
140 m 2 Mathé önk tíz. 1 47 ni. 3. Tóth önkéntes 
1 43 ni.

■M) méteres síkfutás. |. Klein közv. 2. Tincsák 
közvitéz 3. Tóth közvitéz.

tOOO méteres síkfutás. 1. Csiszár közv. 3 11. 2. 
Horváth közv, 3. Bagosi közvitéz.

Diszkoszvetés. / Huszti közv. 32'55. 2 Sorszó I hdgy. 5955. 3, Szeteler hdgy. 29'15. g !
Tdvolugrds. I Szeteler hdgv.5-92. 2. Soreó hdev 1 5'59. 3. Klein közv. ő 40, K g>. (
Gerelyvetés. 1. Porubszkv főhadnagy 38'42. Sze- I 

teler hdgy 35 30. 3. Kiss közvitéz 34 20.
Kézigránát dobás 1. Kozma közv. 44'20 2. Ke­

lemen szakaszvezető 41-79. 3 Moldován közv. 41 30
Rúdugrás 1. Csóka közvitéz 2'35 ni. 2. Szetler 

hadnagy 2 35 ni. Rudtöres miatt a verseny félbe­
maradt.)

Boxolás. Pehelysúly. 1. Kéldor hadapród. Kö- 
zépsuly. 2. Rosenberg tizedes.

Szuronyvivás. 1. Kiss közvitéz. 2. Sándor orv 
3. Kercsy közvitéz.

Verseny után harc, gyokorlatok és a dijak ki­
osztása következett.

8*AI—DV8C 3 :1. (2 : 1.) A szombathelyi csapat 
mar az ötödik pereben megszerzi a vezetést, s attól 
kezdve állandó fölényben van. Minden ambitio nélkül 
játszva fölényesen és könnyen gvőz. a szombathelyiek 
szép összmunkája mellett a debreceniek játéka gyönge 
volt Maf a kezdés után meglátszott a SzAK fölénye s 
az állandó támadást csak ritkán váltja fel a DVSC le- 
rohanasa. DVSC a nagyobb vereség nélküli szabadulá­
sát riilöp kapusának brilliáns védésének köszönheti 
bar érthetetlen, bogvan került ez a csapatba. SzAK 
»Hitülag igazolatlan játékos szerepeltetése miatt ellenfe- 
let feljelenti. 3000 nézője volt a mécsnek.

H A J D U F 0 L D 1921. julius 12,
DTE DKASE törpe csapatok 2:0. (0:0) A gó 

lókat Kupfer és Sóvágó lőtték. A kic-i emberek játéka 
t. csak sajná- 

nagy gyermeket is szerepeltetett, 
ami a hatás és szépség rovására ment.

NSC ifjúsági csapata at .Ékszerész serleg ' győz­
tese. X’SC—Törekvés 1 : 0. I gyesen kombináló, fürge, 
jól lövő csatársora, erélyes haífsora s bizt is védelme 
a csapatot megérdemelt győzelemhez juttatta,

KAOE DKASE 1:1, (1 ; 0.) Vengdégcsapatot kel 
leniesen lepte meg az a meleg szeretet, melyben a deli

i« kitxviillarif az izna ! 8ulwzi,f derültségre ragadta a közönséget,is Kigyulladt az tzga- latos h(llíV a DTF

receniek részesítették. A KAUE Gerő és Vida nélkül 
mié a DÍJASÉ Fried 1. és Sipos nélkül állottak ki 
e-< :tn<jettője az erőviszonyoknak s annvi taí
uusagot nyújt, hogy Debrecen második helyezettje 
egyenértékű a II. o. budapesti csapat második helyezett 
jövel- Kutin és lelemény talán jóval felül van a pesti 
csapatban, melyet a debreceniek lelkesedéssel pótoltak 
Petrue szépen védett, míg Zsigmondinak csak egy- ízben 
akadt komolyabb dolga. A gólokat egyik sem védhétte 
DKASE ben Keresztúri szürke volt, Deutsch, Mertin 
Fried, fiaik játéka emelkedett ki.

Apró hirdEtésEk
Elveszett

a nagyállomástól a Kere­
kes telepig egy szurkos 
vászon pénztárca 1200 ko­
ronával, okmány és élel­
miszer jegyek. Szives meg 
találó kéretik a rendőr­
ségnek átadni. A pénzt 

felét megtarthatja.

Forgács István 
| möórás 
 I Eódogos-u,

Bélyegzőgyár 
és vésőintézet 

P*ULÓ I. 
Batthyanyi-utcza 2S. 

Téleton 1365.

Molytól1 ellen 
norme 4a télirutiík magőrzé- 
sét ■ legnagyobb biztonságban 
beraktároz K0VÄRY éa ALT- 

MAMN Plao-utoa 42.

SZÖVETEK, 
polgári ős egyensapkák külön­
böző katonai felszerelési cik­
kek julius 15-ig minden el­

fogadható árban kaphatók 
* oros Sándor 

üzletében Piacz-u. 69. szám.

; IDEGEN KIFIZETÉSEK
í = DEVIZÁK, CSEKKEK = 3

TŐZSDEI MEGBÍZÁSOK ! 
f = PÉNZVÁLTÓ ÜZLET = 1 
? DEBRECEN, PIAC-U 67. I 
„. (Frohner szálloda) Telelőn 407. _

FfljboFOli iS
ségben. úgy í

I
 kisebb mint-

nagyobb tétel | 
ben kaphatók! 

Klobusiczky Géza monostorpályii szö'ö- • 
telepén. Posta , vasút és távirda ■ Mo- X 

nostorpálvi, Biharmegye -i

IP^IIRIÍA KEGYELET“ Tes.tn.in nw 
uOul ll\n Debrecen, Kos$uth~u.8.

Bármilyen temetéseket vidéken i 
legolcsóbb napi árakon a legfi 
gyelmesebb kiszolgálás és sze 
mélyes felügyelet melleit végez

Elsőrendű felszerelés. Dús, nagy választék.

Rühkenőcs, Kreolin, Kénvirág, Káliszappan és mindenféle 
fertőtlenítő szerek

iRadikál1 patkány irtó szerstb.
Telelőn 14-80. legolcsóbban szerelhetők be Telefon 14-80
Korzó Drogueria Debrecen, Piac-utca 42. sz.

öroiicz Józsof-ut 59.

Magyar Nemzeti üöayy és La^kiadú-válialat Hászv.-Társ

KONYtfäYDMDfllB
“■ »■ Oebrera, Piacz-u. 53. szt Telefon 3-48. sz

minden a sokszorosító szakba vágó munkát 
u m : royatos iveket, folyóiratokat, Te"es- 
kedelmi es mas nyomtatványokat. Esküvői 
es eljegyzesi értesiíéseket, névjegyeket 
gyaszlapokat, műsorokat és falragaszokat

Költségvetéssel készséggel díjmentesen szolgál

Nyomatott


